Arbeitsanweisung Nr. 1 zur TM1000/22
Einbau der Pierburg Kiihlwasser Pumpe

A Montage der Kiihlwasserpumpe am Triebwerk
1. Alte Pumpe demontieren. Dazu Ty-raps entfernen (siehe Foto 2 + 3).
Schrumpfschlauch von den Anschluss-Steckern entfernen (siehe Foto 3) und Stecker
abziehen. Der Klemmring (10M180) wird fiir die neue Pumpe nicht benétigt.
2. Neue Pumpe mit Zwischenring 10M280 und Stecker mit Verkabelung 10E213 (siche
Foto 1) montieren. Anschluss-Stecker anstecken und mit Schrumpfschlauch schiitzen.
Ty-raps wieder anbringen (sieche Foto 2 + 3).

Entfernen
Ty-rap 186x4,8

10M280

10E213

Foto 1 Foto 2

Entfernen
Ty-rap 140x3,6
Schrumpfschlauch

Motorstecker 4

B I‘@i

Foto 3 | Foto 4

B Montage des Spannungswandlers

1. Gepidckraumriickwand ausbauen.

2. Hauptschalter ausschalten.

3. Motorstecker 4 (sieche Verkabelungsplan 10E202 und Foto 4) vom Steuergerit
abziehen. Dazu miissen ECU und Steuergerdt demontiert werden. Kabelumhiillung
aufklappen. Kabel 29 (an Pin 3) auftrennen und an die Enden Flachstecker und
Flachsteckhiilse geméf Skizze 1 aufcrimpen und mit den Kabeln der Kupplung
10E214 verbinden. Verbindungen mit Schrumpfschlauch abdecken.

4. Kabel 036 (an der Kupplung 10E214) am Masseverteiler 10E80/3 am hinteren
Hauptspant oben verschrauben (siehe Skizze 2), Mutter M5 DIN985-8.8 zn
verwenden.

Autor: Wilhelm Dirks
Ausgabe: 17.10.2012



Arbeitsanweisung Nr. 1 zur TM1000/22
Einbau der Pierburg Kiihlwasser Pumpe

5. Spannungswandler montieren. Dazu gemill Skizze 2 2 Bohrungen & 5.5mm in den
hinteren Hauptspant bohren. Mit Schrauben M5x12 DIN912-8.8 zn und Scheiben 5,3

DIN9021 St zn und Mutter M5 DIN 985-8.8 zn (von hinten her) verschrauben.

a

Stecker des Spannungswandlers mit bordseitiger Kupplung 10E214 verbinden.

7. Steuergerdat ECU und Gepéackraumriickwand wieder montieren.

Steuergerat Motorstecker 4 Pin#3
contrel unit connector 4 Pin¥3

Flachsteckerfhilse 6,3 am Masseverteiler Brandspant anschliefen
conrnect to Ground raif at fire wal
Fastorn connector6,3
! 2UAWGIE [+ I Spannungswandler
€ - In
Kabel auftrennen o OSBAWGS ol D DC/DC-Converter
curt wire L 2OXAWGIE [ m G out 10E211

Amp-Mate-N-Lok 3-pol.

Motorstecker

Skizze 1

. s
- |~ o s
- || 10E214
[
(/
% Spannungs-
N wandler
, \\,_
|
. N\
Masse Verteiler — @ S
10E80/3
O
O
U S
93 80
Skizze 2

Autor: Wilhelm Dirks
Ausgabe: 17.10.2012




Arbeitsanweisung Nr. 1 zur TM1000/22
Einbau der Pierburg Kiihlwasser Pumpe

C Funktionskontrolle
Motorprobelauf mit Volllast durchfiihren und Kiihlwassertemperatur beobachten. Die
Temperatur sollte sich unter 80°C stabilisieren

Umbausatz Artikel Nr. 40863149 bestehend aus:

Stiick | Artikel Nr. | Bezeichnung

60001210 Wasserpumpe Pierburg modifiziert

41072800 10M280 Zwischenring

41072130 10E213 Stecker mit Verkabelung fiir Wasserpumpe

60510953 Ty-rap (Kabelbinder) 186x4,8

60510952 Ty-rap (Kabelbinder) 140x3,6

41075211 10E211 Spannungswandler mit Stecker

41072112 10E214 Kupplungsgehduse mit Kabel fiir Spannungswandler

60510616 Flachstecker 6,3-2,5

60510618 Flachsteckhiilse 6,3-2,5

50051202 Schrauben M5x12 DIN912-8.8 zn

52050020 Scheiben 5,3 DIN9021 St zn

[N NS N NS B e e e e g I e e T

51050020 Muttern M5 DIN985-8.8 zn

Diverse Schrumpfschlauchabschnitte

Autor: Wilhelm Dirks
Ausgabe: 17.10.2012



